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Ata da 9ª (Nona) Sessão Ordinária da 17ª (Décima Sétima) Legislatura 

da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos quatorze (14) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um 

(2021), às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua 

Dom Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor 

vereador Evanice Vieira Silva, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos 

de Moura, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José Cláudio Pires Cardoso, 

José Natalino Pereira, Marcio José de Moura Bueno, Roberson Aparecido Lima e 

Rosemar Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o 

senhor presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob 

a proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: Leitura das atas da 8.ª sessão ordinária e da 4.ª sessão 

extraordinária da 17.ª legislatura, as atas aprovadas nos termos do artigo 35 do 

Regimento Interno, não tiveram retificações, leitura do Ofício nº 65/2021, do Prefeito 

Municipal de Munhoz, senhor Dorival Amâncio Fróes em resposta as indicações de 

números 39 a 43 de 2021, leitura do ofício nº 0246/2021 da CAIXA - Representação da 

Gerência Executiva de Governo Poços de Caldas/MG, senhores Lillian Cristina da Silva e 

Renato Lucio Pinho, comunicando a liberação de recursos, o senhor presidente 

despachou as correspondências, leitura do Projeto de Lei Complementar nº 07, de 14 

de junho de 2021, que “Altera Lei Complementar nº 88 de 01 de fevereiro de 2017, 

que institui a estrutura organizacional e o novo plano de cargos, carreiras e 

vencimentos da Câmara Municipal de Munhoz, Minas Gerais e dá outras 

providências”, o senhor presidente encaminhou o projeto as comissões competentes, 

o senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos, nos termos do art. 38 

do Regimento Interno, o senhor vereador Roberson Aparecido Lima requereu moção 

pelos falecimentos dos senhores José Romano e João Bueno, o senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima comentou também sobre a sessão desmarcada devido aos 

casos de COVID-19 e que viu a competência dos profissionais da área da saúde. 

Ordem do Dia: Leitura do Projeto de Lei nº 12, de 12 de abril de 2021, que 

“Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro 2022 e dá outras 

providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

primeira votação, o projeto obteve aprovação por unanimidade, leitura do Projeto de 

Lei nº 13, de 19 de abril de 2021 que “Cria no âmbito do município de Munhoz, a lei de 

incentivo ao artesanato”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto 
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para a discussão, o senhor vereador João Bernardes comentou sobre o projeto e 

parabenizou o prefeito, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura parabenizou 

todos os artesãos e comentou sobre o artesanato, em seguida, o senhor presidente 

declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto obteve 

aprovação por unanimidade, leitura do Projeto de Lei nº 15, de 13 de maio de 

2021 que “Dispõe sobre denominação de logradouros públicos no município de 

Munhoz-MG”, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para a 

discussão, o senhor vereador João Bernardes parabenizou o presidente pelo projeto, a 

senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou sobre a importância em 

nomear as ruas e sobre a instalação d’água, em seguida, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto obteve aprovação por 

unanimidade, o senhor presidente Evanice Vieira Silva perguntou ao vereador 

Roberson Aparecido Lima o motivo de ter levantado, o senhor vereador Roberson 

Aparecido Lima respondeu que havia levantado para pegar um papel, leitura da 

Emenda Substitutiva nº 01 ao Projeto de Lei nº 17, de 13 de maio de 2021 que 

“Dispõe sobre denominação de logradouros públicos no município de Munhoz-MG”, o 

senhor presidente declarou que a emenda estava aberta para a discussão, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que havia postado o projeto da 

homenagem, mas que haviam dois projetos e um precisava ser cancelado,  a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que fez a emenda, em seguida, o 

senhor presidente declarou que a emenda estava aberta para única votação, a emenda 

obteve aprovação por unanimidade, leitura do Projeto de Lei nº 17, de 13 de maio de 

2021 que “Dispõe sobre denominação de logradouros públicos no município de 

Munhoz-MG”, alterado pela Emenda Substitutiva nº 01, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para a discussão, o senhor vereador João Bernardes 

parabenizou a vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins e o presidente Evanice Vieira 

Silva pela homenagem e comentou que o Sabá sempre ajudou, antes mesmo de sua 

atividade como vereador e que fica muito triste pela perda, a senhora vereadora 

Cristina Ramos de Moura parabenizou o presidente Evanice Vieira Silva e a vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins pelo projeto, em seguida, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto alterado pela referida 

emenda obteve aprovação por unanimidade, leitura do Projeto de Lei Complementar 

nº 05, de 19 de maio de 2021 que “Autoriza o município de Munhoz a contratar com o 

banco de Desenvolvimento de Minas Gerais S/A – BDMG, operações de crédito com 

outorga de garantia e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que o 

projeto estava aberto para a discussão, o senhor vereador João Bernardes parabenizou 

o prefeito pela oportunidade e comentou que sua comissão aprovou, em seguida, o 

senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para primeira votação, o 

projeto obteve aprovação por unanimidade, leitura do Projeto de Lei Complementar 
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nº 06, de 27 de maio de 2021 que “Altera o anexo único da lei 056 de 20 de julho de 

2011 e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que o projeto estava 

aberto para a discussão, o senhor vereador João Bernardes comentou sobre o projeto 

de lei, em seguida, o senhor presidente declarou que o projeto estava aberto para 

primeira votação, o projeto obteve aprovação por unanimidade, leitura do 

requerimento nº 07/2021 para que seja enviado ofício ao prefeito municipal 

solicitando informações se houve a aquisição de fogos de artifício para o réveillon de 

2020 e o valor gasto, tendo em vista a Lei nº 763 de 16 de dezembro de 2020, onde 

autorizou a abertura de crédito suplementar, inserindo na Ficha 573, vinculada a 

secretária de educação, cultura, esporte, lazer e turismo o valor de R$ 20.000,00 para 

aquisição de material de consumo, de autoria da vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins, leitura do requerimento nº 08/2021 para que a Mesa Diretora realize a 

atualização do Regimento Interno da Câmara Municipal de Munhoz, de autoria da 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins, o senhor presidente declarou que os 

requerimentos estavam abertos para única votação, os requerimentos foram 

aprovados por unanimidade, leitura da indicação n.º 44/2021, indicando ao Executivo 

Municipal providências para construir um muro ou colocar tela de proteção atrás da 

UBS localizada no Conjunto Habitacional Nossa Senhora Aparecida I, de autoria do 

vereador Evanice Vieira Silva, leitura da indicação n.º 45/2021, indicando ao Executivo 

Municipal providências para fazer a manutenção, passar a máquina e cascalhar à 

estrada que liga os bairros Correntinho e Serraria, de autoria da vereadora Rosemar 

Aparecida Barbosa, leitura da indicação n.º 46/2021, indicando ao Executivo Municipal 

providências para fazer a manutenção da iluminação pública na cidade de 

Munhoz/MG, principalmente nas seguintes ruas: Rua José Xavier de Rezende; Rua 

Valdomiro Fornari; Rua Benedito Custódio; Conjunto Habitacional Nossa Senhora 

Aparecida I, rua próxima a UBS; Bairro Santo Expedito I, de autoria da vereadora 

Cristina Ramos de Moura, leitura da indicação n.º 47/2021, indicando ao Executivo 

Municipal providências para realizar uma contratação, assim que possível, entre o 

município de Munhoz/MG e alguma pousada da cidade de Barretos/SP para servir 

como casa de apoio para os pacientes da cidade enquanto realizam os seus 

tratamentos, de autoria da vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins, leitura da 

indicação n.º 48/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para construir 

uma lombada na Rua Luiz Munhoz, próxima a residência da senhora Neide Camargo, a 

pedido dos moradores, de autoria do vereador João Bernardes, leitura da indicação n.º 

49/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para construir lombadas na 

Rua João Cirino, próxima a residência do senhor conhecido como: “João Grilo”, de 

autoria do vereador João Bernardes, leitura da indicação n.º 50/2021, indicando ao 

Executivo Municipal providências para fazer à manutenção e a troca de lâmpada 

queimada do poste de número 160023/01 da Rua Valdomiro Fornari, próximo à 
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residência do senhor conhecido como: “Luiz Carlos do Zé Coroné”, de autoria do 

vereador João Bernardes, leitura da indicação n.º 51/2021, indicando ao Executivo 

Municipal providências para fazer à manutenção e a troca de lâmpada queimada do 

poste de número 574214 da Rua Francisco Roberto de Camargo, próximo a UBS, de 

autoria do vereador João Bernardes, leitura da indicação n.º 52/2021, indicando ao 

Executivo Municipal providências para instalar lixeiras na Praça do bairro Ribeirão 

Fundo e na rua principal, de autoria do vereador Márcio José de Moura Bueno, leitura 

da indicação n.º 53/2021, indicando ao presidente da Câmara Municipal providências 

para a instalação de câmeras de segurança no prédio da Câmara Municipal de Munhoz 

para monitoramento na rua, de autoria do vereador João Bernardes, leitura da 

indicação n.º 54/2021, indicando ao Executivo Municipal providências para a 

implantação de mecanismos de acesso à internet WIFI livre e gratuito em pontos 

estratégicos do município, incluindo bairros, principalmente durante o período que 

perdurar a pandemia, de autoria da vereadora Rosemar Aparecida Barbosa, o senhor 

presidente declarou que as indicações estavam abertas para única votação, as 

indicações foram aprovadas por unanimidade. 

Grande Expediente: O senhor presidente nos termos do art. 44, do Regimento 

Interno, passou a palavra aos vereadores inscritos para realizar explicações pessoais, o 

senhor vereador João Bernardes comentou sobre as indicações, parabenizou a 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins por indicação realizada e explicou indicação 

de sua autoria, a senhora vereadora Rosemar Aparecida Barbosa comentou sobre o 

ofício enviado a seu gabinete referente a pedido de acesso a WIFI e que em estudo 

verificou não ser de iniciativa do vereador, a senhora vereadora Rosemar Aparecida 

Barbosa leu o referido ofício, o senhor presidente nos termos do art. 43, do Regimento 

Interno, abriu a tribuna para manifestação dos senhores vereadores, onde vários 

assuntos foram abordados, entre eles: a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins agradeceu ao prefeito e ao bombeiro civil Edinho pelo treinamento de 

brigadistas, comentou que todos são voluntários e agradeceu a todos, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou sobre o projeto de artesanato e 

agradeceu ao prefeito e a secretária Maria Eugênia, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou sobre o seu pedido ao prefeito sobre fogos de 

artifícios e que gostaria de saber se não foi usado, onde está os fogos ou o dinheiro, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou sobre seu pedido de uma 

pousada em Barretos e que conversou com o prefeito, o senhor presidente Evanice 

Vieira Silva agradeceu a iniciativa do prefeito Vardão com o Edinho e apoio do corpo 

de bombeiros, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou sobre rifa de 

arrecadação para o hospital de Barretos. Nada mais havendo a se tratar o senhor 

presidente em nome de Deus encerrou a presente sessão, e para constar eu 

___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) secretária da Câmara, lavrei 



Câmara Municipal de Munhoz 
Estado de Minas Gerais 

e-mail: camaramunhoz@hotmail.com 
 

 
 

e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada conforme vai por todos 

assinada. 

 

 

   ____________________________ 

   Evanice Vieira Silva 

      Presidente da Câmara Municipal de Munhoz 

 

 

  ____________________________                           ____________________________ 

       Roberson Aparecido Lima                                                João Bernardes 

Vice-Presidente da Câmara Municipal                        Secretário da Câmara Municipal 

 

 

 _____________________________                          ____________________________ 

       Cristina Ramos de Moura                                        Jéssica Aparecida Silva Martins                                             

                   Vereadora                                                                       Vereadora 

 

  

_____________________________                         _____________________________ 

       José Cláudio Pires Cardoso                                              José Natalino Pereira 

                   Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

    Márcio José de Moura Bueno                                       Rosemar Aparecida Barbosa 

                   Vereador                                                                        Vereadora 

 


